Лабораторная работа № 7
«Задача Кеплера – Ньютона - Резерфорда».
Цель: Изучить законы движения точечных зарядов в неоднородных электрических полях.
Проведение работы: 

1. Решить задачу: «Позитрон, находясь на расстоянии L1 от протона, имеет начальную скорость V0, направленную к центру протона. Найти наименьшее расстояние между позитроном и протоном»;
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В меню «свойства среды» гравитацию отключить, а электростатику включить;
3. Разместить на рабочем столе два шарика (указание: поскольку при зарядке протяжённого объекта заряд располагается в его центре, то надо создать шарик позитрона как можно меньшего размера, а шарик протона чуть больше для наглядности). Выделив позитрон, задать его массу, заряд, скорость Vx (порядка 15 - 20 м/с), направленную к протону.  Скорость Vy надо задать равной нулю. Задать прицельный параметр (расстояние между направлениями скорости позитрона и линией, соединяющей центры зарядов) равным нулю. Выделив второй шарик задать его заряд и массу как у протона, скорость равной нулю. На рабочем столе разместить измерители скорости и координаты. Для того, чтобы прорисовывался трек движения позитрона, выделите его и на вкладке ОКНА > ИЗОБРАЖЕНИЕ установить «след центра сплошной» (см.рис);

4. Запустить опыт и остановить его, когда трек движения позитрона станет прямолинейным. Измерить угол, который составляет вектор скорости позитрона после отскока от протона с направлением вектора скорости позитрона до отскока (любым доступным способом);

5. Повторить опыт ещё 10 раз, каждый раз изменяя прицельный параметр;

6. Построить график зависимости угла рассеяния позитронов от прицельного параметра;

7. Сделать выводы (сравнить результат опыта и результат решения задачи).
